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À̧̧ Àå±Á À̧Ûç / BOTANY

(PÀ£ÀßqÀ ªÀÄvÀÄÛ EAVèµï s̈ÁµÁAvÀgÀUÀ¼ÀÄ/Kannada & English Versions)

À̧ªÀÄAiÀÄ : 3  UÀAmÉÀ ] [ ¥ÀgÀªÀiÁªÀ¢ü CAPÀUÀ¼ÀÄ : 150

Time Allowed : 3 Hours ] [ Maximum Marks : 150

À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ : (1) ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ£ÀÄß CzÀgÀ ªÀÄÄzÀætzÀ CZÀÄÑPÀlÄÖvÀ£ÀPÁÌV ¥ÀjÃQë¹j. AiÀiÁªÀÅzÉÃ £ÀÆå£ÀvÉUÀ½zÀÝ°è
vÀPÀëtªÉÃ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ w½¹j.

(2) §gÉAiÀÄ®Ä ªÀÄvÀÄÛ CqÀØUÉgÉ J¼ÉAiÀÄ®Ä ¤Ã° CxÀªÁ PÀ¥ÀÄà ±Á»AiÀÄ£ÀÄß §¼À¹j ºÁUÀÆ

DPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß gÀa À̧®Ä ¥É¤ì̄ ï §¼À¹j.

Instructions : (1) Check the question paper for fairness of printing.  If there is any lack of

fairness, inform the Hall Supervisor immediately.

(2) Use Blue or Black ink to write and underline and pencil to draw diagrams.

[ Turn over

«¨sÁUÀ-A/SECTION - A

À̧ÆZÀ£É : (i) J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 30x1=30

(ii) PÉ¼ÀUÉ PÉÆlÖ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À°è À̧ÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ DAiÉÄÌAiÀÄ
À̧ASÉå ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Note : (i) Answer all the questions.

(ii) Choose the most suitable answer from the given four alternatives and write
the option code and the corresponding answer.
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1. À̧évÀAvÀæ J À̧¼ÀÄUÀ¼ÉÆA¢UÉ ºÀÆUÀ½gÀÄªÀ ̧ À̧ ÀåUÀ¼ÀÄ EzÀgÀ CrAiÀÄ°è ̧ ÁÜ¤ÃPÀj À̧̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ :
(a) ªÉÆ£ÉÆPÁè«ÄrAiÀiÁ (b) ªÉÆ£ÉÆPÉÆn°qÀ£ïì
(c) UÁªÉÆ¥ÉmÁ¯Á (d) ¥ÉÆ°¥ÉmÁ¯Á
Plants having flowers with free petals are placed under :

(a) Monochlamydea (b) Monocotyledons

(c) Gamopetalae (d) polypetalae

2. ªÀ£ÉÆð¤AiÀiÁ CgÉÆâÃjAiÀiÁªÀÅ :
(a) ªÀÄÆ°PÉ (b) ¥ÉÆzÉ (c) ªÀÄgÀ (d) §½î
Vernonia arborea is a :

(a) herb (b) shrub (c) tree (d) twiner

3. »«AiÀiÁ ̈ Éæ¹°ÃAiÉÄ£ï¹¸ï£À°è J É̄UÀ¼ÀÄ :
(a) À̧gÀ¼À (b) wæPÉÆÃ£À J É̄UÀ¼À ̧ ÀAAiÉÆÃd£É
(c) Ȩ̧́ ÉìöÊ¯ï (d) ºÀ̧ ÁÛPÁgÀzÀ ºÁ É̄UÀ¼ÀAvÉ
In Hevea brasiliensis, the leaves are :

(a) Simple (b) Trifoliately compound

(c) Sessile (d) Palmately lobed

4. ªÀÄÄ¸ÁzÀ°è ¥sÉÊ É̄ÆmÁQìAiÀÄÄ :
(a) ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ (b) «gÀÄzÀÞ (c) r¹ÖPÉÆ¸ï (d) Ȩ́àöÊgÀ̄ ï
The phyllotaxy in Musa is :

(a) Alternate (b) Opposite (c) Distichous (d) Spiral

5. É̈ÆgÁ À̧ì¸ï ¥sÉè©°¥sÀgï EzÀgÀ ¢é¥À¢AiÀÄÄ :
(a) vÉAV£À ªÀÄgÀ (b) ªÉÊ£ï ªÀÄgÀ
(c) gÁAiÀÄ¯ï ¥ÁªÀiï (d) ¥À̄ ÉäöÊgÁ ¥ÁªÀiï
Borassus flabellifer is the binomial of :

(a) coconut tree (b) wine palm

(c) royal palm (d) palmyra palm

6. Dnð«Ä¹AiÀiÁ ªÀiÁjnªÀiÁ¢AzÀ ¥ÀqÉªÀ OµÀzsÀªÀÅ :
(a) ¥ÉÊgÉxÀæA (b) ¸Á£ïmÉÆ¤£ï (c) CmÉÆæ¥ÉÊ£ï (d) Qé£ÉÊ£ï
A drug obtained from Artemesia maritima is :

(a) pyrethrum (b) santonin (c) atropine (d) quinine
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7. KPÀzÀ¼À À̧̧ ÀåUÀ¼À°è ªÀÄÄAzÀÄªÀjzÀ PÀÄlÄA§ªÀÅ :
(a) D¹ÖgÁ¹AiÀiÁ (b)  ªÀiÁ¯Áé¹AiÀiÁ
(c) gÀÄ©AiÀiÁ¹AiÀiÁ (d) NjÑqÁ¹AiÀiÁ
An advanced family in Monocotyledons is :

(a) Asteraceae (b) Malvaceae

(c) Rubiaceae (d) Orchidaceae

8. N¹ÖAiÉÆ¹Ì÷èjAiÀiïØ÷ì E°è PÁt¹UÀÄvÀÛªÉ :
(a) PÉÆæmÁ¯ÁjAiÀiÁzÀ ©Ãd ¥ÉÆgÉ (b) ¥ÉÊ À̧ªÀiï ©Ãd ¥ÉÆgÉ
(c) ¥ÉÊgÀ̧ ï£À wgÀÄ¼ÀÄ (d) ¨Á¼ÉºÀtÂÚ£À vÉÆlÄÖ
The osteosclereids are seen in :

(a) seed coat of crotalaria (b) seed coat of pisum

(c) pulp of pyrus (d) petioles of banana

9. ¥Áå Ȩ́Ãeï ̧ É̄ ïUÀ¼ÀÄ F JAqÉÆqÀ«Äð¸ï£À°è PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛªÉ :
(a) ¢ézÀ¼À PÁAqÀ (b) ¢ézÀ¼À ̈ ÉÃgÀÄ
(c) KPÀzÀ¼À PÁAqÀ (d) ¢ézÀ¼À J¯É
Passage cells are found in endodermis of :

(a) dicot stem (b) dicot root

(c) monocot stem (d) dicot leaf

10. £Á½ÃAiÀÄ PÉA©AiÀÄA :
(a) J¦PÀ̄ ï ªÉÄj Ȩ́ÖªÀiï (b) EAlgÀPÁå®j ªÉÄj Ȩ́ÖªÀiï
(c) ¯ÁålgÀ̄ ï ªÉÄj Ȩ́ÖªÀiï (d) ¥ÉÆæªÉÄj Ȩ́ÖªÀiï
Vascular Cambium is a :

(a) apical meristem (b) intercalary meristem

(c) lateral meristem (d) promeristem

11. ªÁ¶ðPÀ GAUÀÄgÀUÀ¼À£ÀÄß ¯ÉPÀÌ ªÀiÁr ªÀÄgÀzÀ ªÀAiÀÄ¸Àì£ÀÄß ¤tð¬Ä¸ÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß »ÃUÉAzÀÄ
PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ :
(a) qÉAqÉÆæPÉÆæ£ÉÆ¯Áf (b) ¥Á¯ÉÊ£ÉÆ¯Áf
(c) JAnªÉÆ¯Áf (d) EPÁ®f
The determination of the age of a tree by counting the annual rings is called :

(a) dendrocronology (b) palynology

(c) entemology (d) ecology
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12. fªÉÆß À̧àªÀiïðUÀ¼À°è, ¥ÀæªÀÄÄR ¤ÃgÀÄ ¤ªÀð» À̧ÄªÀ CA±ÀUÀ¼ÀÄ :

(a) mÁæZÉAiÀiïØ÷ì (b) ªȨ́ É̄ ïì

(c) eóÉ Ê®A ¥sÉÊ§gï (d) ¹Ãªï lÆå¨ïUÀ¼ÀÄ
In Gymnosperms, the chief water conducting elements are :

(a) tracheids (b) vessels

(c) xylem fibres (d) sieve tubes

13. ºÀÄåUÉÆ r ªÉæöÊ¸ï ªÉÆzÀ® ¨Áj ªÀÄÄåmÉÃ±À£ï(¥ÀjªÀvÀð£É) JA§ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß CªÀ£À F «ÃPÀëuÉAiÀÄ°è
G¥ÀAiÉÆÃV¹zÀ£ÀÄ :

(a) Ȩ́ÆgÀÎA (b) £ÀÄågÉÆ Ȩ́ÆàgÁ

(c) N£ÉÆxÉgÁ ¯ÁªÀiÁQðAiÀiÁ£Á (d) ¹ Ȩ́gï VUÁ¸ï
Hugo de Vries first used the term mutation based on his observation on :

(a) Sorghum (b) Neurospora

(c) Oenothera lamarckiana (d) Cicer gigas

14. £À°è Ȩ́Æ«ÄAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÉ ¥Àæw¤¢ü̧ À§ºÀÄzÀÄ :
(a) 2n−1 (b) 2n+1 (c) 2n+2 (d) 2n−2

Nullisomy is represented by :

(a) 2n−1 (b) 2n+1 (c) 2n+2 (d) 2n−2

15. PÁå£Àìgï ̧ É̄ ïUÀ¼À°è EgÀÄªÀ PÉÆæÃªÉÆeÉÆÃóªÀiïUÀ¼À£ÀÄß »ÃUÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ :

(a) ¥ÉÆ°nÃ£ï PÉÆæªÉÆeóÉÆÃªÀiï (b) ¯ÁåA¥ï §æ±ï PÉÆæÃªÉÆeóÉÆÃªÀiï

(c) ©- PÉÆæÃªÉÆeóÉÆÃªÀiïUÀ¼ÀÄ (d) qÀ§¯ï «Ä£ÀÄåmïì
Chromosomes occur in cancer cells are called as :

(a) Polytene chromosome (b) Lamp brush chromosome

(c) B - chromosomes (d) Double minutes

16. PÀ©â£À°ègÀÄªÀ ºÉ¥ÉÆèÃAiÀiïØ PÉÆæÃªÉÆÃeóÉÆÃªÀiï eÉÆÃrAiÀÄÄ :
(a) 30 (b) 40 (c) 10 (d) 20

Haploid set of chromosome in sugarcane is :

(a) 30 (b) 40 (c) 10 (d) 20
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17. PÁå®¸ï¤AzÀ É̈¼ÉAiÀÄÄªÀ É̈ÃgÀ£ÀÄß »ÃUÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ :

(a) NgÁÎ£ÉÆeÉ¤¹¸ï (b) gÉÊeÉÆÃeÉ¤¹¸ï

(c) PË É̄ÆeÉ¤¹¸ï (d) JA§æAiÉÆeÉ¤¹¸ï

The development of root from the callus is called :

(a) organogenesis (b) rhizogenesis

(c) caulogenesis (d) embryogenesis

18. ªÀiÁ£ÀªÀ£À §¼ÀPÉUÉ PÉ¼ÀV£À F fÃ«¬ÄAzÀ(NgÉÎÃ¤ À̧ªÀiï) ¥ÀÄ¶ÖÃPÀj¹zÀ «l«Ä£ï ªÀiÁvÉæUÀ¼À£ÀÄß
vÀAiÀiÁj À̧̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ :

(a) £ÉÆ Ȩ́ÆÖPï (b) ¬ÄÃ¸ïÖ

(c) ªÀÄµÀÆæªÀiï (d) ¹àgÀÄ°£Á

Enriched vitamin tablets are produced from the following organism for human
consumption.

(a) Nostoc (b) Yeast

(c) Mushroom (d) Spirulina

19. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ eÉ¤nPÀ° EAfÃ¤AiÀÄgï DzÀ ªÀ̧ ÀÄÛªÀÅ Ȩ́̄ ïUÀ½UÉ ªÉÊgÀ̧ ï£ÀÄß «gÉÆÃ¢ü̧ À®Ä À̧ºÁAiÀÄ
ªÀiÁqÀÄvÀÛªÉ ?

(a) EAlgï®ÄåQ£ï (b) EAlgï¥sÉgÁ£ï

(c) E£ÀÄì°£ï (d) gÉ¤£ï E£ï»©lgïì
Which one of the following genetically engineered products helps the cells to resist
viruses ?

(a) Interleukin (b) Interferon

(c) Insulin (d) Renin inhibitors

20. mÁæ£ïì¥sÉgÉÃ¸ïUÉ GzÁºÀgÀuÉAiÀÄÄ :

(a) mÁæ£Áì«Ä£ÉÃ¸ï (b) ¥ÉÊgÀÄ«Pï PÁ É̈ÆðeóÉ Ê É̄Ã¸ï

(c) »¹ÖqÉÊ£ï rPÁ É̈ÆðeóÉ Ê É̄Ã¸ï (d) rºÉÊqÉÆæf£ÉÃ¸ï

An example for transferase :

(a) transaminase (b) pyruvic carboxylase

(c) histidine decarboxylase (d) dehydrogenase
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21. Z - AiÉÆÃd£É EzÀ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ :
(a) Ȩ́ÊQèPï J É̄PÁÖç£ï ¸ÁjUÉ (b) ¤Ãj£À ¥sÉÆÃmÉÆÃ É̄Ê¹¸ï
(c) £Á£ï- Ȩ́ÊQèPï J É̄PÁÖç£ï ¸ÁjUÉ (d) CO

2
 £À PÀrvÀ

Z - scheme refers to :

(a) Cyclic electron transport (b) photolysis of water

(c) Non-cyclic electron transport (d) reduction of CO
2

22. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå G¹gÁlzÀ À̧§ìmÉæÃmï(vÀ̄ ÁzsÁgÀ) :
(a) ¥ÉÆæÃn£ïUÀ¼ÀÄ (b) ªÉÄÃzÀ̧ ÀÄì
(c) PÁ É̈ÆðÃºÉÊqÉæÃmïì (d) «l«Ä£ïUÀ¼ÀÄ
Which of the following is the common respiratory substrate :

(a) proteins (b) lipids

(c) carbohydrates (d) vitamins

23. ºÀtÄÚUÀ¼À ªÀiÁUÀÄ«PÉUÉ M¼ÀUÉÆArgÀÄªÀ ºÁªÉÆðÃ£ÀÄ :
(a) DQì£ï (b)  V§gÉ°£ï
(c) FxÉÊ°Ã£ï (d) C¨Á¹¹Pï DªÀÄè
The hormone that involves in ripening of fruits is :

(a) auxin (b) gibberellin

(c) ethylene (d) abscisic acid

24. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¢£À vÀl À̧Ü À̧̧ Àå ?
(a) vÀA¨ÁPÀÄ (b) À̧ÆAiÀÄðPÁAw
(c) Nmïì (d) UÉÆÃ¢ü
Which of the following is a day neutral plant ?

(a) Tobacco (b) Sunflower

(c) Oats (d) Wheat

25. ªÉÄÊmÉÆPÉÆAræAiÀiÁzÀ°è, J É̄PÁÖç£ï ¸ÁjUÉ WÀlPÀUÀ¼ÀÄ »ÃUÉ ªÀåªÀ¹ÜvÀUÉÆArªÉ :
(a) ªÀiÁånæPïì (b) ºÉÆgÀV£À ªÉÄA É̈æÃ£ï
(c) PÉæöÊ Ȩ́Ö (d) M¼ÀV£À ªÉÄA É̈æÃ£ï
In mitochondria, the electron transport components are arranged in :

(a) matrix (b) outer membrane

(c) cristae (d) inner membrane
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26. EzÀ£ÀÄß fÃªÀPÉÆÃ±ÀzÀ J£Àfð PÀgÉ¤ì JAzÀÄ «ªÀj À̧̄ ÁVzÉ :

(a) ATP (b) NADP (c) FAD (d) NADH
2

It is described as energy currency of the cell :

(a) ATP (b) NADP (c) FAD (d) NADH
2

27. s̈ÁUÀ±ÀB ¥ÀgÁªÀ®A©UÉ GzÁºÀgÀuÉAiÀÄÄ :

(a) ªÁAqÁ (b) PÀ̧ ÀÄÌmÁ (c) qÉÆæ̧ ÉgÁ (d) « À̧ÌA

An example for partial parasite is :

(a) Vanda (b) Cuscuta (c) Drosera (d) Viscum

28. ¥ÉÊjPÀÄ É̄ÃjAiÀiÁ NjeÉÃAiÀÄ À̧ºÀPÁj CwxÉÃAiÀÄ À̧̧ ÀåªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀÄ ?

(a) NjeÁó ¸ÁnªÁ (b) rfmÁjAiÀiÁ ªÀiÁfð£ÁmÁ

(c) CgÁa¸ï ºÉÊ¥ÉÆfAiÀiÁ (d) ¹læ̧ ï ̧ À̧ Àå

What is the collateral host plant of pyricularia oryzae ?

(a) Oryza sativa (b) Digitaria marginata

(c) Arachis hypogea (d) Citrus plant

29. ¥ÉÆ°¥ÉÆèÃ¬ÄØ EzÀjAzÀ ¥ÉæÃjvÀUÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ :

(a) ¥ÉÆ°FxÉÊ°Ã£ï UÉèöÊPÁ¯ï (b) ¥ÉQÖ£ÉÃ¸ï

(c) Ȩ́®Äå É̄Ã¸ï (d) PÉÆ°Ņ̃ ÉÊ£ï

Polyploidy can be induced by :

(a) polyethylene glycol (b) pectinase

(c) cellulase (d) colchicine

30. s̈ÁgÀvÀzÀ°è ¥ÉÃmÉAmïUÉ PÁ¯ÁªÀ¢üAiÀÄÄ :

(a) 3 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ (b) 4 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ (c) 5 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ (d) 6 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ

Duration of patent in India is :

(a) 3 years (b) 4 years (c) 5 years (d) 6 years
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« s̈ÁUÀ - B / SECTION - B

À̧ÆZÀ£É : AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ºÀ¢£ÉÊzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 15x3=45

Note : Answer any fifteen questions.

31. ¥Á¦°AiÉÆÃ£Á¹AiÀÄ¸ï PÉÆgÉÆ¯Á JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is papilionaceous corolla ?

32. ªÀiÁ¯Áé¹AiÀiÁzÀ ªÀåªÀ¹ÜvÀ ̧ ÁÜ£ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write the systematic position of malvaceae.

33. Ȩ́Ê£ÀfÃ¤¹AiÀÄ¸ï ̧ ÉÖªÉÄ£ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is syngenesious stamen ?

34. CmÉÆæ¥ÉÊ£ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is Atropine ?

35. AiÀÄÄ Ȩ́Ö° JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is an Eustele ?

36. C£ÀÄªÀA²PÀ £ÀPÉë JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is a genetic map ?

37. mÁæ£ïìQæ¥Àë£ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is Transcription ?

38. ¥ÉÆèÃ¬ÄØAiÀÄ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ªÀÄºÀvÀéUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write any three significances of ploidy.

39. À̧̧ Àå CAUÁA±À PÀÈ¶AiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ªÀiÁzsÀåªÀÄUÀ¼À£ÀÄß £ÀªÀÄÆ¢¹.
Mention three media of plant tissue culture.

40. eÉÊ«PÀ - ¥ÀjºÁgÀ JAzÀgÉ K£ÀxÀð ?
What is meant by Bio-remediation ?
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41. É̈¼ÀPÀÄ ¥ÀæwQæAiÉÄAiÀÄ£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹.

Define light reaction.

42. ºË Ȩ́ÆÖjAiÀiÁ JAzÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ ?

What are called haustoria ?

43. fAiÀiÁn£ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Zeatin ?

44. Ȩ́ÊQèPï ¥sÉÆÃmÉÆÃ¥sÉÆÃ Ȩ́Æáj É̄Ã±À£ï £ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¹ÜwUÀ¼À£ÀÄß w½¹.

State the conditions underwhich cyclic photophosphorylation occurs.

45. C¥ÉÆJ£ïeÉÊªÀiï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Apoenzyme ?

46. DªÀÄèd£ÀPÀgÀ»vÀ G¹gÁl JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is anaerobic respiration ?

47. ¥ÉAmÉÆÃ¸ï ¥sÁ Ȩ́áÃmï ¥ÁxïªÉÃAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ªÀÄºÀvÀéUÀ¼À£ÀÄß £ÀªÀÄÆ¢¹.

Mention three significances of pentose phosphate pathway.

48. C
3
 ªÀÄvÀÄÛ C

4
 ¥ÁxÀªÉÃAiÀÄ £ÀqÀÄ«£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write any three differences between C
3 
and C

4
 pathway.

49. Ȩ́Æ¯Á£ÀA £ÉÊUÀæA£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ OµÀ¢üÃAiÀÄ G¥ÀAiÉÆÃUÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write any three medicinal uses of Solanum nigrum.

50. eÉÊ«PÀUÉÆ§âgÀ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ MAzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr.

What is Biofertilizer and give an example.



106696

7x5=35

« s̈ÁUÀ - C / SECTION - C

À̧ÆZÀ£É : (i) ¥Àæ±Éß À̧A. 56 AiÀiÁªÀÅzÀÄ PÀqÁØAiÀÄªÁVzÉAiÉÆÃ CzÀ£ÀÄß Ȩ́Ãj¹ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ K¼ÀÄ
¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.

(ii) CUÀvÀå«zÀ°è avÀæUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.
Note : (i) Answer any seven questions including question no. 56 which is compulsory.

(ii) Draw diagrams wherever necessary.

51. ºÀ̈ ÉðÃjAiÀÄA£À ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÀ¤ß.
Bring out the significance of Herbarium.

52. ªÀÄÄ¸Á ªÀÄvÀÄÛ gÁªÉ£Á¯ÁzÀ £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write the differences between Musa and Ravenala.

53. ¥ÉgÉAPÉÊªÀiÁzÀ ««zsÀ «zsÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
Explain different types of parenchyma.

54. É̄An Ȩ́̄ ïì §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.
Write short notes on lenticels.

55. KPÀzÀ¼À É̈Ãj£À ªÀåvÀå À̧Û « s̈ÁUÀªÀ£ÀÄß ©r¹ ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À s̈ÁUÀUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. (MAzÀÄ s̈ÁUÀªÀ£ÀÄß
zÉÆqÀØzÁV¹ CxÀªÁ £É® £ÉÆÃl)
Draw and label the parts of transverse section of a monocot root (a sector enlarged or
Ground plan)

56. tRNA gÀZÀ£ÉAiÀÄ §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.
Write short notes on the structure of tRNA.

57. DNA ªÀÄvÀÄÛ RNA £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write the differences between DNA and RNA.

58. C£ÀÄªÀA²PÀ gÀÆ¥ÁAvÀgÀzÀ ¥ÁæAiÉÆÃVPÀ C¦èPÉÃ±À£ïUÀ¼À §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.
Write short notes on the practical application of genetic transformation.
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59. ªÀÄgÀÄ À̧AAiÉÆÃd£Á DNA vÀAvÀæeÁÕ£ÀzÀ LzÀÄ Cw ªÀÄÄRåªÁzÀ WÀl£ÉUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write the five most important events of recombinant DNA technology.

60. PÀÄºÉß£À ¥sÀªÉÄðAmÉÃ±À£ï lÆå¨ï ¥ÀæAiÉÆÃUÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain Kuhne’s fermentation tube experiment.

61. DQì£ï£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ s̈ËwPÀ ¥ÀjuÁªÀÄUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write any five physiological effects of Auxin.

62. À̧̧ Àå ¥ÀjZÀAiÀÄzÀ §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

Write short notes on plant introduction.

« s̈ÁUÀ - D / SECTION - D

À̧ÆZÀ£É : (i) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ £Á®ÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 4x10=40

(ii) CUÀvÀå«zÀÝ°è avÀæUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.

Note : (i) Answer any four questions.

(ii) Draw diagrams wherever necessary.

63. (a) É̈AxÀA ªÀÄvÀÄÛ ºÀÆPÀgï£À À̧̧ ÀåUÀ¼À «AUÀqÀ£ÉAiÀÄ C£ÀÄPÀÆ®vÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆgÀvÀ¤ß.

(b) gÀÄ©AiÀiÁ¹AiÀiÁzÀ DyðPÀ ¥ÁæªÀÄÄRåvÉUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

(a) Bring out the merits of Bentham and Hooker’s classification of plants.

(b) Give an account on economic importance of Rubiaceae.

64. ªÀÄÄ¸Á ¥ÁgÁqÉÊ¹AiÀiÁPÁªÀ£ÀÄß ̧ À̧ Àå±Á¹ÛçÃAiÀÄ ¥ÀzÀzÀ°è «ªÀj¹.(avÀæzÀ CUÀvÀå«®è)

Describe Musa paradisiaca in botanical terms. (Diagrams not necessary)

65. ¢ézÀ¼À PÁAqÀ ªÀÄvÀÄÛ KPÀzÀ¼À PÁAqÀzÀ £ÀqÀÄ«£À CAUÀgÀZÀ£Á ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write anatomical differences between dicot stem and monocot stem.
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66. PÉÆæÃªÉÆeÉÆÃªÀiï£À gÀZÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain the structure of chromosome.

67. À̧̧ Àå CAUÁA±À PÀÈ¶AiÀÄ C£Àé¬ÄPÉUÀ¼À ¥sÀ°vÁA±ÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?

What are the outcomes of application of plant tissue culture ?

68. ¥sÉÆÃmÉÆÃ¹AxÀ¹¸ïUÉ ¥ÀjuÁªÀÄ ©ÃgÀÄªÀ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write an account on the factors affecting photosynthesis.

69. C
2 

Ȩ́ÊPÀ®£ÀÄß «ªÀj¹. (¥sÉÆÃmÉÆÃgÉ¹àgÉÃ±À£ï) (¥sÉÆèÃ ZÁmïð CxÀªÁ «ªÀgÀuÉ)

Describe C
2 
cycle (photorespiration) (flow chart or Explanation)

70. s̈ÀvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ PÀqÀ̄ É PÁ¬ÄAiÀÄ DyðPÀ ¥ÁæªÀÄÄRåvÉUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write the economic importance of Rice and ground nut.
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